

Состоялись переговоры делегаций Узбекистана и Ирана в расширенном составе



Переговоры Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Президента Ирана Ибрахима Раиси продолжились в расширенном составе с участием официальных делегаций двух стран.

Особо подчеркивалось, что основой развития узбекско-иранских отношений выступают древние культурно-исторические связи между нашими народами.

В этой связи визит главы Узбекистана в Иран призван поднять взаимодействие сторон на новый уровень всеобъемлющего сотрудничества.

Президенты высоко оценили итоги встречи в узком формате, а также прошедшего накануне бизнес-форума с участием свыше 200 предпринимателей Узбекистана и Ирана.

Отмечено поддержание конструктивного диалога между министерствами иностранных дел и тесного взаимодействия парламентов двух стран.

В торгово-экономической сфере наблюдается устойчивый рост взаимного товарооборота. Выражена уверенность, что расширение использования транспортно-транзитных коммуникаций сторон будет способствовать активизации деловых контактов и увеличению грузопотока.

Подчеркнута важность обмена опытом в таких сферах, как инновации, искусственный интеллект, нанотехнологии, кибернетика, трансфер технологий.

Выражена поддержка развитию межрегионального сотрудничества, в частности, установлению прямых контактов между Бухарской областью и провинцией Хамадан, а также городами Самарканд и Исфахан.

Выражена уверенность, что увеличение регулярных авиарейсов между столицами двух стран будет способствовать росту деловых контактов и взаимного туристического потока.

В целях дальнейшего углубления культурно-гуманитарного сотрудничества принято решение о создании совместной научной группы для глубокого изучения древних рукописей, хранящихся в фондах Академии наук Узбекистана.

По итогам переговоров главы государств поручили подготовить ряд совместных «дорожных карт» и учредить механизмы эффективной реализации достигнутых договоренностей.



Источник